

金洋洋火线加盟 补上“后防拼图”



本版撰稿 本报记者 龚哲汇

本周一下午，河北队官宣金洋洋因合同到期将不再继续为球队效力，不久后，上海申花官宣金洋洋加盟球队，他将在下个赛季代表申花征战各项赛事。其实在今年3月底，申花在康桥训练基地进行第二阶段冬训时，金洋洋就已经在队中试训，并在队内对抗赛和热身赛上有过上场。

上赛季中超尾声阶段，申花主力中后卫朱辰杰接受了手术治疗，目前仍处于康复阶段。申花队想要朱辰杰在今年联赛第一阶段上场，比预期中

困难。目前申花阵中，中后卫位置上有冯潇霆、约尼奇、毕津浩和艾迪，考虑到新赛季高强度的赛程，球队方面需要在中卫位置上做出适当人员储备，俱乐部决定再引进一名中生代的中卫充实替补阵容。

在2019年7月就有国内媒体透露，上海申花有意引进当时还在河北队的金洋洋，不过双方最终未能牵手。时隔一年半，在金洋洋与河北队的合同到期后，申花以0转会费引进了这名本土中后卫。

在来到申花队之前，金洋洋曾随青岛队训练了一段时间，但最终没有

随青岛队返回山东。当时外界误认为金洋洋是在青岛队试训，而且没有被青岛队留下。事实上，金洋洋在青岛队这段时间并不是试训，而是申花事先安排。2020赛季，因为与河北队发生了合同纠纷，金洋洋去年一年没有代表一线队参加比赛，因此金洋洋的身体状态还需要进一步调整，离和申花全队进行合练还存在一定的状态差距。因此申花与青岛队进行了协商，安排金洋洋先跟随青岛队训练，在状态调整恢复后，再前往申花队进行训练。换言之，并不存在金洋洋在青岛试训失败，随后再前往申花之说。



金洋洋是申花今冬第七笔引援，之前申花拿下了吴曦、巴索戈、阿德里安、约尼奇、何龙海、王毅六名新援，申花实力是提升了一个档次，新赛季的申花完全有实力争夺联赛冠军，这也让人期待韩国主帅崔康熙的执教表现了。

曾是标王，也是冯潇霆“迷弟”

出生于足球名城大连的金洋洋曾是辽宁全运队队长，由于小时候展现出不俗的天赋，一度被媒体评为“十大希望之星”。后来，他成为了中超球队大连队的一员，并在18岁那年完成了顶级联赛的首秀。2014赛季，金洋洋在大连阿尔滨还只是一名替补，但彼时广州城花费800万人民币将他招入。

身材高大的他头球能力尤其出色，在广州城时期便是球队的一个定位球攻击点。金洋洋在广州城待了一年，身价便翻了10倍。仅仅一年之后，河北队以8000万人民币买下了金洋洋，成为了当时的标王，这个数字比2005年的标王高了16倍。在转会河北队后，金洋洋马上坐稳了主力位置，但从2017赛季开始，由于伤病等原因出场时间逐渐减少，在加盟河北的64

场比赛中，金洋洋打进一粒进球，并有一次助攻。当时河北队主教练李铁很欣赏他，把金洋洋当成了球队的后防核心。后来执教国足选拔队时，李铁也没有忘记这位昔日看好的爱徒，首次集训便将金洋洋招到麾下。

虽然在一些俱乐部的比赛中金洋洋不幸沦为“背景帝”，但是他的总体表现称得上是1993年龄段的佼佼者。佩兰执教国家队时期，金洋洋就入选了国家队，当时他是国足阵中年龄最小的球员，要知道之前除了随里克林克带领的国青队完成一次出访朝鲜的比赛外，他没有过任何国字号经历。值得一提的是，当时的金洋洋还是从朋友那里听到自己入选国足的消息的，“朋友也是上网看到的，告诉了我，说实话，确实很意外。当然，也很兴奋。”在那之后，金洋洋还被国奥队征召，同

时入选两支国家队，足以见得他当时的实力。

在当时的中国队集训名单里，中卫线上有冯潇霆、梅方、任航、金洋洋四人，对于年纪最小的金洋洋来说竞争压力较大。不过金洋洋表示，这次能够入选国家队真的很让人兴奋，他希望通过在国家队的训练去更好地自我提升。“在国内中后卫的位置上，我的偶像就是冯潇霆。相对来说，我的身体优势会比较明显一些，在高空的防守方向也会占据一点优势。但是要想成为一个优秀的中后卫，仅仅依靠身体是远远不够的，我希望能成为一个既有身体，又能像冯潇霆那样用脑子踢球的后卫。”如今，金洋洋和冯潇霆在上海申花聚首，冥冥之中也是一种缘分。

新申亮相



金洋洋
薛庆浩

4月12日是中超联赛冬季转会窗口的最后一天，当天有中超多家俱乐部官宣了球队的最后引援名单。周一下午，上海申花官宣前河北队球员金洋洋、原大连人队员薛庆浩加盟。至此，新赛季上海申花的引援全部结束，球队将在近日公布大名单。

薛庆浩加盟增加储备

与金洋洋一同官宣加盟的还有2000年出生的小将薛庆浩。薛庆浩出生于山东青岛，身高192厘米，场上司职门将。他曾代表山东U18出战了全运会，2017赛季，薛庆浩进入青岛中能一线队。2017赛季中期，薛庆浩转会辽宁宏运足球俱乐部，在辽宁宏运预备队中出场四次。

2020赛季，薛庆浩加盟大连人职业足球俱乐部。当时的主教练是贝尼特斯，其在大连掀起了“青春风暴”，薛庆浩就是其中之一，不过相比较童磊、

林良铭等同龄球员，薛庆浩并未获得上场机会。不过还是有相当部分的球迷看好这位小将接班张震，为大连人把守城门。

和金洋洋一样，薛庆浩在之前就已经在康桥基地进行训练，不过目前申花阵中已经有曾诚、马镇和李帅，因此薛庆浩并未与一线队参加队内对抗赛等训练。申花俱乐部希望，薛庆浩的加盟可以进一步加强球队的年轻力量储备。



“出租车”模式再启动

昨天下午，上海申花发布球员租借离队公告，本赛季共有九名队员外租新俱乐部。公告称：“综合考虑组队以及球员发展需要，经与各方俱乐部及球员个人协商并达成一致，2021赛季一线队球员博拉尼奥斯、蒋圣龙、朱建荣、周俊辰、丛震、高迪、刘若钊、廖浩川、吕品外租其他俱乐部，并将代表各自俱乐部出战。期待外租球员在新俱乐部得到充分历练，不断提升能力，展现自己的水平。”

博拉尼奥斯和蒋圣龙租借前往至重庆两江竞技，前者已经代表球队攻入进球；朱建荣和周俊辰将继续代表青岛队出战；高迪回到了昔日效力的球队浙江队；刘若钊前往中甲球队成都蓉城效力。而2019赛季表现出色的丛震租借加盟天津津门虎，上赛季，丛震被租借至武汉卓尔，并代表球队出场12次，其中九次首发。廖浩川租借至中乙球队青岛青春岛，而即将26岁的吕品租借加盟淄博蹴鞠。

序号	姓名	出生日期	转会方式	外租俱乐部
1	米勒·博拉尼奥斯	1990-06-01	租借	重庆两江竞技足球俱乐部
2	蒋圣龙	2000-12-24	租借	重庆两江竞技足球俱乐部
3	朱建荣	1991-07-12	租借	青岛足球俱乐部
4	周俊辰	2000-3-23	租借	青岛足球俱乐部
5	丛震	1997-02-09	租借	天津津门虎足球俱乐部
6	高迪	1991-01-06	租借	浙江职业足球俱乐部
7	刘若钊	1999-01-28	租借	成都蓉城足球俱乐部
8	廖浩川	2000-07-14	租借	青岛青春岛足球俱乐部
9	吕品	1995-05-03	租借	淄博蹴鞠足球俱乐部